Slitky a pomlcky

slitky provadi automaticky
pisete T1flena

sazise fiflena
rozliSuje tfi druhy pomlcek (de facto slitky):

- - spojovnik: provedou-li
- -~ pomlcka: 5-10 (interval), mezi castmi véty
—  ---  em-pomlcka: vamerické typografii ve veté

- S-S minus: ve vzorcich




Uvozovky

zapomente na znak "

spravne znaky: U+201e leve a U+201c prave
Linux: Ctrl-Shift-U kRod Enter
Windows: Alt+0132, Alt+0147

\uvitext} ceské uvozovky: ,text"
(definuje balik czech v Babel)

“text”  anglické uvozovky: “text”

text’ jednoduche anglicke uvozovky: ‘text’




Prikazy

zahajeny znakem \ (lze predefinovat)
Fidici znaky

za \ jeden nepismenny znak, napr. \S sazi S
Fidici slova

za \ libovolny pocet pismen, ukonceno prvnim
nepismenem

pokud je jméno ukonceno mezerou, spolkne ji
napr. \TeX sazi TgX




Mezera za prikazem

mezeru lze zachovat:
pouzitim ridici mezery \ O
pouzitim skupiny: {\TeX} nebo \TeX{}

priklad:
\TeX obycejna a \TeX\ ridici.
TgXobycejna a TgX ridici.




Kategorie prikazu

objekty

vysazi urCity prvek textu, napr. \LaTeX sazi logo
prepinace

zmeéni vlastnosti sazeneho textu

plati do odvolani, napr. \itshape prepne na kurzivu
prikazy s parametrem

ucinek se tyka parametru, napfr. \textit{napis} vysazi
napis kurzivou, ale pokracuje normalne




we 0
Argumenty prikazu -
\prikaz[volitelnyKpovinnyH{povinny}
pocet a struktura argumentu dana definici prikazu
rozhoduje poradi

posledni dobou sili trend jednoho argumentu se
seznamem pojmenovanych parametru:
parametri=hodnotal, parametr2=hodnotaz, ...




Skupiny

oS v

vymezuji casti textu, parametry prikazu...
ohraniceny znaky { a }
lze vhorovat

pri ukonceni skupiny se TeX vraci do stavu jako pfi
jejim zahajeni - zmeény uvnit¥ jsou lokalni

Jedno \itshape vyrazné \upshape slovo.
Jedno {\itshape vyrazné} slovo.

Jedno \textit{vyrazneé} slovo.

Jedno vyrazne slovo.




Prazdna skupina

neviditelna, ale existuje

muze poslouzit jako oddélovac
dvé {} mezery

\TeX{} nespolkne mezeru.




Specialni znaky

vSe jde zménit (kategorie znaku) - nedélejte to!

\ zahajuje prikaz \textbackslash
{} vymezuji skupinu \{ \}
% zahajuje komentar \%

& oddeéluje sloupce tabulky \&
# odkaz na parametr makra \#

S matematicky rezim \S

“ horniindex \textasciicircum
_ dolni index \_

~ nezlomitelna mezera \textasciitilde




_ Detexify
detexify.kirelabs.org B

Detexify

x Score: 0.12933677382040346 »
() rovna prikaz
mathmode

Score: 0.1641959470998352

(X \propto

mathmode g reZim

Score: 0.16711500982447902

(X) \infty

mathmode

Want a Mac app?

Score: 0.1742606959490724

Lucky you. The Mac app is finally q \usepackage{ amssymb } - ba“k

stable enough. See how it works on \varpropto

Vimeo. Download the latest version
here.

mathmode




Pismo




Pismo -
s TeXem vyvinuta rodina Computer Modern
LaTeX 2¢ pouziva New Font Selection Scheme (NFSS)

4 zakladni charakteristiky:

rodina (family)

duktus (series)
tvar (shape)
stupen (size)
nastaveni jednotlivych charakteristik je nezavislé




Stupné pisma
\tiny \large
\scriptsize \Large
\footnotesize \LARGE
\small \huge
\normalsize \Huge

velikost neklesa (ale nemusi nutné rust, zalezi na
dostupnych pismech)




Konkretni stupen pisma

\fontsize{stupen}{proklad}\selectfont

nastavi dany stupen pisma (v bodech) a radkovy
proklad

\selectfont aktivuje zménu
\fontsize{18}{24}\selectfont Velky text




Rodina

urcuje zakladni charakter pisma
k dispozici tri rodiny:

\rmfamily antikva (roman)
\sffamily  grotesk (sans serif)

\ttfamily = neproporcionalni pismo
(typewriter)




Duktus

tucnost tahu
rozliSuji se pouze dveé:

\mdseries polotu¢né/normalni

\bfseries  tuc¢né (boldface)




Tvar

tvarove ,odrudy” pisma
\upshape  vzprimené/zakladni (upward)
\itshape  kurziva (italics)

\slshape  sklonéné (slanted) — kresba znakii
shodna se zakladnim

\scshape  KAPITALKY (SMALL CAPITALS)




Alternativni prikazy

predchozi prikazy jsou prepinace; existuje |
varianta, ktera zméni vzhled svého parametru:
\textrm{...} \textmd{...}  \textup{...}
\textsf...} \textbf{...} \textit{...}
\texttt{...} \textsl{...}
\textsc{...}

\emph{...} pro zvyraznéni casti textu; implicitné
kurzivou; uvnitr sebe sama se vrati ke vzprimenemu




Kurzivni korekce

s v A\

znaky se skladaji na ucari,

v e

pocita se s pravouhlymi bloky

problem: z kurzivy na vzprimené

kurzivni korekce je mala vodorovna mezera
(velikost zavisi na predch. pismenu), ktera vyrovna

prikazy \text?? zarazuji automaticky, lze i rucné:
\/ vlozi korekci
\nocorr potlaci vlozeni v danem misté




Kerning

zkuste
https:/ /type.method.ac/

krajni znaky jsou pevne, presunte znaky mezi nimi
tak, aby volné misto mezi jednotlivymi dvojicemi
znaku bylo stejné velké



https://type.method.ac/
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